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Elnökválasztásra 
észül Erdély sokat szenvedett kisebbségben lévő 
agyarsága, Legközelebb majd összejönnek a 
ivis urak" a tatárkoponyák és a régi hétszilva- 

fás sallangokkal ismét választanak maguknak. 
választás után pedig mintha semmisem történt 

olna, ujra hozzá fognak honmentő munkájukhoz 
s reklamálni fogják Ősi jogaikat, amelyeket 
tödik Ferdinándtól vagy Zápolyai Jánostól kap- 
tak elnyomó politikájuk judáspénze képen. 

Mi evvel a választással valóban nem is 
rődnénk. Hagynánk, hogy fusson ez a felsőbb 

sztály most is sallangos álmai után. Hogy 
égis foglalkozunk vele, ennek csak az a magya- 

rázata, hogy az erdélyi mágnások lapjai már 
etekkel ezelőtt telekürtölték az erdélyi magyar- 

ság fülét, hogy csak X grófra adják le a sza- 
vazatot és csak ipsilon biró urat támogassák a 

a Jászi-féle politikát akarják „egyesek" érvénye- 
siteni. Evvel a huligán eszmével elakarják árulni 

a magyarságot, akik ezt képviselik stb. 
Kötelességünk megmondani azon kevesek- 

nek, akik lapunkat olvassák, hogy azok az X 

gróf és ipszilon báró urak nem akarnak egyebet 
a dolgozó kisebbségi magyarságból mint egy 

régi, vallásosságot félreértő és földtelen embere- 
ket, akiknek mindig az legyen eszébe, hogy a 

politika „uri huncutság" es nem való ez szegény 
ember számára. 

A szegény ember csak dolgozzék és ne tö- 

: 

rődjék azzal, hogy mit csinálnak az urak az 
ország házában. 

Hát kedves X gróf uraim ez a politikai 
éra már lejárt. Bármennyire szeretnék is Önök 

visszaállitani a régi kormányzati rendszert, ez már 
nem fog Önöknek sikerülni. A mai időket már 

Társadalmi és szépirodalmi hetilap 
Megielenik minden szombaton 

más szellemek töltik be és Kossuth Lajosnak az 
a gondolata, hogy a balkáni népek egyetlen 
föderációba tömörüljenek, mégis csak megvaló- 

sulás felé tart. Az emberiség és vele az erdélyi 
magyarság is ráeszmélt már arra, hogy csak 

demokratikus erők jöhetnek számitásba a jövőt 
illetőleg. A Jászi-féle „bolseviki" politika pedig 
nem akar mást mint a legmesszebbmenő demok- 

ratikus rendszert, amely csak üdvös és jó lehet 
mindenkire egyformán. 

Ezt a pártpolitikát kell követni a kisebbségi 
magyarságnak. Szakitani kell a régi korhadt 
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politikai szellem felfogásával. Olyan erőt kell 
csak támogatni, amely biztosiítja a kisebbségek 
fellődését minden irányban. 

Nem lehet az, hogy egyik oldalról a hata- 
lom, másik oldalról pedig a saját vezetői nyom- 
ják el a tömegek gondolkozását. 

z elnök személyisége ezeket a dolgokat 

kell, he garantálja. Olyan embert kell az elnöki 
székbe ültetni, aki kizárólag a dolgozó töme- 
geket képviseli minden alkalomkor. Ezt a jót- 
állást azonban nem a mágnás urak elnöksége 
hozza meg, hanem olyan emberé, aki szivvel- 

lélekkel meggyőződött demokratikus ember. 

Braziliai levél 
Zaharansky Józse levele - Viljanyos kalauz lelt a tuvaros sazdaábol 
— „Én már Braziliát egészen megelégeltem" 

Petroseni, október 8. Élénk emlékezetben van 
még mindnyájuknak az a pár év előiti kivándortási láz, 
amely a Zsilvölgyében lévő munkásságot is elfogta és 
tömegesen szállitotta őket a távoli világrészbe minden 
jót igérve nekik a láthatatlan világpban. Egy Herczber- 
ger Gyula nevü kivándorlási ügynök ezerszámra csapta 
be a szerencsétlen embereket és szállitotta Őket jó pénz- 
ért Brazilla vad és kietlen vidékeire örökös rab- 
szolgáknak. Mi már akkor lelepleziük ezt a kivándorló 
társaságot. Megirtuk róla, hogy nem egyebek, mint egy- 
szerü ügynökei valamely ottani pénzcsoportnak és arra 

spekulálnak, hogy olcsó munkaerőt száltítanak a tökének. 
Ezzel a kivándorlási lázzal ment el körülünk Za- 

haránsky Józset is. Neki itt is elég jól ment és mint 
fuvaros nem szorult meg, ha a mindennapi kenyeret az 
asztalra kellett tenni családja elébe. 

A pénzvágy azonban elfogta őt is. Pár évvel ez- 
előtt, ment ki és most egy panaszos levelet irt, amely 

bőven beszél az ottani „ragyogó'" életről A levélből 
alább közlünk pár érdekes részletet : 

Kedves jó Anyám ! 

Az én helyzetem az utóbbi időkben nem jól ment, 
két hónapig munkanélkül voltam, s kezdtem beado- 

sódni. Nagy nehezen némi ismerettségem révén sike- 
rült bejutni a villanyos társasághoz kalauz gyakornok- 
nak. Megkezdtem a gyakornokoskodási időt, de már a 

— irja Zaharánsky. 
harmadik napon beütött ismét a krach. Még pedig ju- 
Hus 5-én délelőtt a villanyossal épp bent a belváros- 
ban jártam, amidőn 9 óra tájban elkezdtek a torgalmas 
utcákon éles töltéssel lövöldözni, a népek szaladtak 

mindenfelé eszeveszetten, de én nem tudtam semmiről 

semmit. Az én villanyos-vezetőm mondta nekem, hogy 
menjünk haza, mert kiütött a forradalom, de én ne 
akartam, mert még parancsot a vezénylő irodából ne 
kaptam, En tehát az üres villanyost tovább inditottan 
s amint egy kanyarhoz értünk, hát láttuk, hogy a leg 
szebb utcán lövész árok van ásva, s a benne lévő ka 
tonák rálőttek a villanyosra. Szégyen ide-oda, de én egy 
kettő a pad alá bujtam s onnan mondtam a motor ve- 
zetőnek, hogy menjünk vissza az állomásra. Innen sl- 
került szerencsésen bejutni az állomásra csak a villanyos- 
ban lőttek ki vagy három ablakot. Mikor az állomáson 

voltam csak ott hallottam meg, hogy mi történt. A sio 
pauloi katonaság kezdte a torradalmat a drágaság ma 
s az idevaló rendőrség harcolt ellenük. A katonák Vagy 
is a forradalmárok egy napi heves harc után az egész 
várost elfoglalták. A nép pedig mind a városban vol, 

senki sem tudoti kimenekülni. Harmadnapra jött kato- 
naság, tüzérség Rio-Janeiroból a forradalom leverésére, 
ezek az egész várost körülvették. Ezután kezdődött az 

igazi rémes harc, maga a hadszintér a város volt s ben- 
ne a lakosság, akiknek semmi részük nem volt a bo 

DBortrait. 
Tavaszodott. 

A vélt hóvilág ernyedt levegőjében olvadni 
kezdett a Minden, 

A széles, nagy fatelep magas deszkaraká- 
sat között imbolyeó léptekkel dolgoztak a ne- 
héz munkáskezek. Szívökben lázasan dobogott 
az élet és arról ábrándoztak keserves életők- 
ben is, hogy jobban mutássák meg igazi em- 
beri arcu 

z egyik munkás egy hatalmas fadarabot 
emeli fel a földről és karjaiban megfeszültek 
izmos erei. Arcak fehéren világitott az olvadni 
készülő havas nap fényétől és rátapadt suga- 
rával az életük rabotos pillanataira. 

deszkákat zsengetestüű Ványok hordták 
vallakon és az életük ebben a rabotos holt 
szagu világban eg? a szent öröm karjába. 

rolrórínrok 
Fehérek 

Mária - vté felé az egyik mun- 
kás - hány éves vagy te ? 

Csendes, meleg kéresetlen szavakkal. 
A feérfi égő szemmel állt meg pillanatra a 
éelőtt. Tüdeje liheg és szíve hangosabban 

A rveg/ Természet tavaszi amadfa 

sagárzott az arcakoan és bennök a szerelmes 
Ember és az örök Nő heve és akarata viharzott. 

ost multam tizenhat éves, 
—- Tizenhat ? 

Igen ! 
Testük reggeltől estig fáradtan türi, hogy 

rabotoltassák és egy pülanatra mégis egymás 
szémébe néznek. 

- Tizenhat év. 
A lánynál ez az év isteni mámort és örömet 

jelent, 
—- Szerelmet. 
—– Boldogságot. 
— Holnapot. 
— Eletet. 
Szerettél már valakit ? - kérdi a férfi. 
A lány lesüti fejét. Nyaka hosszan előre 

nyalik és lábaivat kapargát a nőt forgócsak 
gözött. Szerettél már? - sugja vissza nekl 
valami láthatatlan lény. Fájt már a szived ? — 
kérdi tőle valaki titkon. Érzi. hogy forró me- 
legség fat dt testén és meleg lázt ver ki hom- 
lokán a vér. 

Az első szerelem gondolata. 
Az első rgvmásárt való éjszaka. 
A Szere 
A nap aegéegó, csuszik a fározk égen és 

terhes fellegek fenyegetik az e/sznkot A két 
test tovább érzi titkos világdt A titkos szó oé 
ül mindaketvójzik szivébe, érzik, hogy egymáséri 
dobog a szivü 

A szél égykedaen zörgeti a, kopasz ágakat. 
A favaszi s 
Estére szea fervensl megvárjak egy- 

mást A sáros aton örömmel és elbizakodással 
mennek egymás mellett. Mindaketten tisztán, 
Szivök főrran dobogva érzi, hogy egy 
lesznek. Polgári szabályok és Bolzac jokiszem 
oforizmáit semmibe sem veszik, Az életők v. 
lami egészséges, természetes pillanatokat él d 
Tiszta emberi érzést. Mert a munka ezer 
botos sirhelyéről most az életbe mennek. 
semmi a vitág ttz millió évének történelme, mert 
így van ez rendjén, hogy előbb halgata ani 
szivünkre és csak aztán jönnek a polgári tő 
végyköpyvek poros lapjai. Az élet, hatalmas 
mindent legyőz. A munkásleány és a man 
fiu pedig az életet akarják. 

És fermékenységzk a legrisztádó ter nész 
Élni! 
És minden ezután jön, amine 
A holnap is,
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radalomban. Az ellenforradalmárok megkezdték a város 
ostromlását. A város szélein lővész árkokban a katonák 
lövöldöztek egymásra fegyverrel, gépfegyverrel, s dum- 
dum golyóval, ami az európai világháboruban el volt 
tiltva, A tüzérség pedig éjjel-nappal lőtte a várost ágyu- 
val, Az a sok fegyver és gépfegyver-ropogás meg a 
sok ágyubömbölés az embert majd megbolonditotta 
Épp a mi házunk előtt volt a lövész árok s három 
gépfegyver. Mi éjjeleken nem aludtunk semmit csak a 
földön feküdtünk ruhástól, hogy el ne találjon egy-egy 
golyó, ami az ablakon vagy a falon furódott át. Mind- 
nyájan reszkedtünk s a gyermekek sirtak. Nappal még 
egyszer-egyszer szünetet tartottak, akkor még ki lehetett 
menni a házból vizet hozni, friss levegőt szivni meg a 
szükséges dolgokat elvégezni, de mihelyt egy fegyver 
megszólalt, rögtön bekellett menni, bezárkozni s a földre 
leküdni, Nagy keservesen eltelt egy rémes hét, de ak- 
kor már megijedtünk, mert eltogyott az egész elelem, 
már csak egy ebéd főzésére volt még. Kenyér már nem 
is volt egyáltalán csak puliszka. Megettük az utolsó 

ebédet, már vacsora nem volt, de eszünkbe sem jutott 
az, mert az ágyu gránátok mind a ház körül ütöltek le, 
már vártuk a halált, mert ahová becsapott ott minden 
elpusztult házastól együtt. Ezen az éjjelen a harc rémes 
volt, az leirhatatlan, olyan döntő ütközet-téle volt, reg- 
gelre lecsendesedett, mire kivirradt kimentünk az utcára 

p a házunk előtt 6 halott katona s három sebesült. 
Mindnyájan egész sápadtak voltunk, a szemünk be volt 
esve s sötét kék karikás volt, ugy néztünk kt, mintha 
mind sirból keltünk volna fel. De most honnan szerez- 
zünk élelmet. Elindultunk mindnyájan ahányan voltunk 
annyi felé, veszedelmes volt, mert lövöldöztek állandó- 

an, de muszáj volt, mert kényszeritett a gyomor. A vá- 
rosból azért mégis sikerült csonakkal hozni egy hó- 
napra való élelmet, ha veszedelmes is volt, már mind- 

egy volt vagy lelőnek vagy éhen halunk, igaz a csól- 
nakra rálőttek, de csak a zsák lisztbe furodott a golyó 
s e miatt egy kilányi liszt kárba ment, de más baj nem 

volt, szerencsésen haza kerültünk s volt élelem. Ez még 
Ssak egy hét volt s még ezután jött kettő még réme- 

a, s ami a legszonlorubb nagyon sok civil ember, 

ny gyermek meghalt. Egy délután egy élelmi üz- 
felben legalább harminc asszony s gyermek volt, ami- 

egy ágyu gránát betalált s aki ott volt, mind el- 
ult. Egy német vörös keresztes kórházba is be- 
árom gránát s igen sok beteget elpuszttott még 

mos ilyen példák voltak. A forradalmárok látták, 
gy a város pusztul Ő miattuk, három heti rémes harc 
n egy vasárnap éjjel össze szedték magukat 12 sze- 

gy győzni tognak. Két ezred német s egy ezred ma- 
r is velük szökött s most is harcolanak. A forrada- 

lom után három napra megindultak a villanyosok s ne- 
kem is megkezdődött a munkám. Most már nagyon be 
adósodtam, már 320 milereis kosztpénzzel t rtozom, 
most egy keicsit nehéz lesz amig ki evickélek belőle, 
sddk sokat kell dolgozzak s itt ennél a. társaságnál 

z embernek nincs szabad ideje soha sem ünnep sem 
asárnap, a villanyos mindig jár s kalauz is kell játjon 

csésen levizsgáztam s már két hete kalauz vagyok 
Fizetni elég jól fizetnek, s van néha mellék jövedelem 
is Egyébként egészséges vagyok hála Istennek s ha 

Isten ad erőt, egészséget igyekszem, dolgozom, hogy 

minél előbb össze tegyek egy pár garast s menjek ha- 
za, mert én mán Brazillát egészen megelégeltem. Az 
időjárás is már rosszabb, mostanában oly hidegek vol- 
tak, hogy európai téli kabáttal fáztunk, az itteni lakások 
is hidegek itt nem fütnek benn a szobában, hanem csak 

a hideg szél sétálgat be a cserepek között. 

Ma de most már remélem irtam eleget Injál, 
sokat-sokat csókol szerető tiad: Józsi. 

Sáo-Paulo, 1924. szeptember 1-én. 
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Vásárhelyi, Pflancer a Compn. [ 
Vas 

Füszer 

Festék 
Detroseni, Telefon 53. 

Pontos kiszolgálás ! 

vele. 12 napig voltam gyakornok s most már szeren- 

Előfizetőink és hirdetőink figyelmébe! 
A tisztelt előfizetőinkkel tudatjuk, hogy azok, akik a harmadi 

negyedévet az elmult héten befizették, rendben vannak az előfizeté 
december első feléig. Kérjük azokat az előfizetőket, akik még az elő 
zetést nem küldték be, hogy küldjék be hozzánk mielőbb az esedé 
előfizetési dijat, mert lapunkat nem támogatja semmiféle intézmény 
igy rá van kényszeritve az előfizetők pontos támogatására. 

Hirdetőinket is felkérjük, hogy a hirdetési dijjaikat a nyugta kéz 
besitésekor fizessék meg, mert a lap adminisztrációja megköveteli, hoz 
a hirdetések után a hirdetők teljesitsék erkölcsi kötelességüket. 

A Zsilvölgyi Napló kiadóhivatala 

. 

Tisztelettel : 

Gh. Tátárescu a romániai kisebbségek minisz- 
tere az elmult héten fontoós tanácskozást tartott Duca 
külügyminiszterrel a kisebbséget ért iskolai törvény- 
nyel kapcsolatban. Tátarescu miniszter megigérte a 
nála lévő kisebbségi küldöttségnek, hogy megelége- 
déssel fogja elintézni a romániai kisebbségeket ért 
sérelmeket és azon lesz, hogy a jövőben mindenki 
meg legyen elégedve, Gh. Tátárescu még fiatal em- 
ber. A szomszédos Gorj vármegyébe országgyülési 
képviselő. Nagy muüveltsége és politikai iskolázott- 
sága emelte őt a legnehezebb állásba a kisebbségek 
minisztériumának élére. 

Felelős szerkesztő : Evien Eugen. 

Szerkesztő: Molnár Sándor. 

Előfizetéseket és hirdetéseket eltogad: 

Petrosaniban: Grósz Vilmos hirlapárusitása. 

Csalás az egész ! 

— Önök bizonyára veszik észre, hogy ilyenkor, 
ősszel milyen szomoru világfájdalommal teli verse- 
seket, poémákat irnak a poéták. Minden verssorban 
egy métermázsa fájdalom dalol. Szomoru, bus érzé- 
sek ballagnak a sorokban, amint a toll forgatói elsi- 
ratják a nyarat, a napsugarat, a fák lombos leveleit stb. 

Önök bizonyára elolvassák e sorokat, (ha elol- 
vassák...) és ha gondjaik megengedik el is méláz- 
nak rajtuk mondván: 

/gazán milven szomoru is az Élet... 
pár pillanatra elrévedez szemük. 

Én megvallom bizonyos ellenszenvvel szoktam 

—- és egy 

kisérni ezeket az ellágyulásokat s több izben inten- 
zivebben gondolkozva rájöttem, hogy bzonyos csalás 
van a dologban. 

Egy darabg én is azt hittem, hogy ezek alyra 

szomorkodások szivből, poéta szivekből fakadnak s 
mentesek minden materiál stól. 

Tegnap azotán rájözttem a dolog nyitjára s meg- 

állapítottam, hogy eme őszi kesergéeek Bő val gy 
lázatosan bamázolják a naiv közönsé 

Talán kissé merész allhásomhoz a következő 
adtak impulzust. 

Huüvös októberi este lévén eszmetársulás révé 
megakadt szemem téli kabátomon s erről cipőmr 
siklott tekintetem. 

Nem állithatem, hogy tulságosan jókedvü lette 
volna, de ez a szemlélődés gyalázatos módon lesu, 
tott. Szomoruan állapitottam meg, hogy ugy téli ka 
bátom, mint cipőm végelgyengülésben szenved és 
semmi biztatót nem nyujt afelől, hogy a közelgő hi- 
degekben oltalmuk alá menekedhetem 

Balkezemmel hirtelen szivemhez kaptam és pénz- 
tárcám lapos idomai meggyőztek a vigaszhatatla 
helyzetről. 

Egy piltanat és rettenetesen elkeseredtem. Eszem- 
be jutott a nyár, amikor sem kalapra, se télikabátra 
nincs az embernek szüksége s oly éles lett a kont- 

raszt, hogy majd elpityeredtem. 
Es ekkor egy tulvilági hang aljas módra 

megszólalva bennem, arra ösztökélt, hogy gondola- 
taim szerencsétlen szituációját kihasználva, ieni kezdjek. 

s ezt akarom leleplezni. 

Kedves Közönség / Ismertetett egristenciális szo- 
moru viszonyaim hatása alatt egy olyan megható litá- 
niát vetettem a papirra, hogy magam is elámultam. 
Minél jobban szemembe ötlött foltos cipőm és ko- 
pott kabátom szillmettje, anrál megrázóbb sorokat 
vetettem a papirra s talán rendbe is lett volna mind- 
ez, ha másnap — teszem fel - egy vadonat uj ka- 
bátot találok a szekrényemben. 

De nem ! Sőt utált rongyaim, mintha gunyosan 
vigyorogtak volna rám olyasformán, mint akiknek kö- 
zük van a poézishez ! 

Hát ezt mint öntudatos poéta nem türöm és 
ezennel az egész őszi kesergéseket leleplezve, a 
világnak kiáltom, hogy az a tömérdek őszi vers, 
poéma, bucsu, siránkozás nem a poéták lelkéből fa- 
kad, hanem amint kideritettem: a rongyos kabátok, 
kalapok és cipőkből s ezént, ne is üljön fel nekik 
senki. 

(Na tessék ! Most veszem észre, hogy ez az 
irásom is a fenti okokból született meg. Tudják mit? V 
Ennek se üljön fel senki.) 

Csalás az egész! Eoien. 

ozzátok vissza a mosolyt a gyerme- 
kek arcára! Folytatva a zetelaki testvéreink szá- 
mára meginditott gyüjtésünket, meghajlunk nehéz 
anyagi viszonyaink közepette is meginditó áldozat- 
készségetek előtt. Közölve rövidesen eddigi gyüjté- 
sünk eredményét, ujra Hozzátok fordulunk, Magyar 
Véreink ! Kopott ruhában rossz cipővel s talán üres miny 
gyomorral mennek a magyar gyermekek az iskolába. 
1ankönyv, tandij és az iskoláztatás egyébb ezer kér- 
désének gondja kiül már az ő arcukra is. Titeket ke- 
rünk, kiket az anyagi gondok még nem fosztottak 
meg az élet lehetőségeitől, gondoljatok vissza gond- 

talan ifjuságotokra és vegyétek le a gondot a gyer- 
mekek vállairól. Zetelakánál áldozatkészségetek meg- 
állotta a probát, hozzátok vissza a mosolyt a gyer- 
mekek arecára is. Meleg testvéri szeretettel: az 
szágos Magyar Pánt. 

serthelot francia tábornok az elmult héten 
meglátogatta a Zsilvölgye szénipari telepét. Ezzel kap- 
csolatban több oldalról kérdezősködtek tőlünk, Hogy 
miért nem irtunk semmit a nevezetes eseményről. 
kérdezősködőknek itt ehelyen megüzenjük, hogy a le 
nem volt meghíva erre az ünnepélyre és mi pedig 

nem akartuk a hivatlan vendég ajtó melletti ik szerepét 
betölteni, 
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gicsérdy Béfta a minden fajta (gyógyithatatlan) 
gségek sikeres legyőzetésének módszereit hirdető 

si tudós, amint értesülünk e hét folyamán a Zsil- 
ébe érkezik, s előadást tog tartani Bicsérdy tani- 

in a betegségek legyőzésének szempontjából felül- 
hatatlanok, tudományával az egész világon egyedül 

I, s ezért előadásai minden valószinüség szerint itt is 
nagy érdeklődést fognak kelteni. Az előadásokra vonat- 
ozó értesülések Grósz hirlapárudában kaphatók. 

petrosani-i tüzottó hősies magavise- 
ete egy brassói tüzesetnel. Ismeretes dolog, 

yanis katonai szolgálatot teljesitett Brassóban, mikor 
i,Pro- 

tüzet elsőnek volt ott a szerencsétlenség helyén és 
aját életének kockáztatásával rendkivüli önfeláldozó 
iunkát végzett, amelyért a „Produktion" gyár vezető- 

az árviz pusztitásai Lupeniben. Az el- 

multheti áradás Felsőbarbatyén, Lupeni és Paroseni 
özségekben is óriási károkat okozott, a barbatyéni fa- 
sztató gereblye elszakadt s a viz a hatalmas fatőnkőket 

magával sodorta. A fels őbarbatyéni munkáslakásokból 
éjnek idején a tüzoltóság mentette meg sok munkás 
kevés kis vagyonát. Az elsodort farönk egy munkáshá- 
zat Bráján alól teljesen elpusztitott Karolina banyatelep 
lakásain alól a 80 méteres sturc gátat kettészakitotta s 
mint egy 30 métert kimosott belőle. A farönkök Paro- 
seniben órlási károkat okoztak, több kisebb faházat el- 

vitt a viz. A paroseni lakóság pert akar inditani a bánya- 
társulat ellen kártérités cimen. A fát és a farönkőket 
ami kitesz 3 - 5vagont, addig nem is szándékoznak kiadni. 

Szerencsétlenség a tupeni Karotina- 

bányában. E hó 2-án éjjel 11 órakor a Karolina- 
bányában dolgozó Herc Ádámot munkaközben a csillék 
véletlenül elragadták és oly szerencsétlenül hurcolták 
magukkal, hogy arcán valamint belsőrészén sulyos 

sérülést szenvedett. Hercet felszállították a lupeni kor- 
názba, ahol az orvosok azonnal kezelésbe vették. 

Diadalmas Élet cimmel október folyamán 
kerül ki sajtó alól Kibédi Sándor uj verses kötete. Diszes 

kiállitásban 48 oldalon ára 30 lei lesz. Előjegyzéseket 
elfogad lapunk kiadóhivatala is. 

a Crassói Lapok az elmult hét folyamán egy 
nnosszu lére eresztett cikket hozott, amely képtelen- 

séget képtelenségre halmoz, azt irja „jól informált" hely- 
ről, hogy a Petroseni Siguranta kiutasított néhány szo- 

ciálista vezért Lupeniből, valamint Frey Ferenc bánya- 
mérnököt, Petrik Árpád gépészfőmérnököt és Orósz 
Viktor bányatőmérnököt, mindent a Srassói bapok sze- 

rint egy állitólagos miniszteri rendelettel és 24 órai határ- 
idővel. Eltekintve attól, hogy akikről a Snassói bapok 
ir mint szociálista vezérekről, ezek nem szociálisták, 
sőt nem is voltak azok és a Siguranta nem utasitotta 
őket ki. Sem a bányaigazgatót, sem a mérnököt. Ez 
is a Brassói Lapok kacsája. És érdekes, hogy náluk 
minden szélsőséges hirnek meg van a találója – elfer- 

ditésre. 
vásarhelyi, PHanczer a Comp. együltes 

cég vezetés alatt a piactéren uj füszer üzlet alakult át a 
régi Klein féle füszer, termény és vasáru üzletből. Az 
üzletvezetők alapos agilitása mellett a vásárló közönség 
minden tekintetben méltányos kiszolgálásban részesül. 

Egy forró csók játszik főszerepet az Apolló 
legközelebbi ujdonságában a Vanina cimü drámai film- 
ben. A darab tele van szebbnél-szebb drámai cselek- 
ményekkel, amelyek impressiókban gazdag szinezetükkel 

mindvégig lekötik a nézöközönség tigyelmét. 
örágut minden. Lapunk elmultheti számá- 

ban megirtuk, hogy maga az állam -jár elől a drágaság- 
gal, amikor megdrágitja a vonatot és ezáltal a szállitók 
a vonat drágaságára hivatkozva, felemelt árakért adják 

az árut a vevőiknek. Áll ez tőképpen a helyi placokra, 
ahol kis egzistenciák, szegény emberek hozzák be kevés 

tejfel, tej és másféle áruikat, hogy bennünket városlakat 
eltartsanak. Ezek a szegény emberek fizetnnek magas 

z 

! szenvedett. 

külön vámot szed tőle és a végén mikor ide érnek a 
piacra itt is előbb a fináncok vetnek ki rájuk egy horri- 
bilis összeget, azután jön a vámos, az uton, ha kocsin 

jönnek, a csendőrőrsök veszik el tőlük poton áron az 

árukat, ugy, hogy mire ideér, a szegény togyasztóknak 
már csak jó drágán jut a kiselejtezett áru, Azon, hogy 
drágán adja már nem csodálkozunk, mert valahonnét 
kikelt, hogy vegye legalább az utiköltséget. De ezen az 
állapoton mégis segiteni kell. A városnak kötelesség 

utiköltséget. Ki vannak téve annak, hogy a kalauz ur 

A bajnoki mérkőzések az egész kerületben lan- 
kadatlan hevességgel folynak. Miaden csapat igyek- 
szik az idei bajnoki pálmát megkaparitani. Az idei bajnoki 
ÁA e 

hogy a közönség zsebére történő hátrányokat megszün- 
tesse. Ugy kell intézni a piac kérdését, hogy nelegyenek 
azok az árut hozók kiszolgáltatva száz-téle kirendeltség- 
nek. Elég, ha egyetlen hivatalos helyről szedik be tőlük 
az adót. Mindenesetre ugy kell megoldani ezt a kérdést, 
hogy az áruthozó se károsodjék meg és a fogyasztó 
se tizessen horribilis árat a mindennap szükséges kevés 

piaci áruért. 

Sajtóhiba csuszott be az elmult héten ,„A 
Keresztyén testvérek' cimű cikkünkbe, amennyiben nem 
Zeletka, hanem Zetelaka községről van szó benne, amely 
legutóbb leégett és az ottani lakosság igen nagy kárt 

Uiságaárus fiuk vagy tlányok felvétet- 

nek e tap kiadohivatatában. 

Az Apolló mozgószinház őzombat és Vasárnap 
októben 11 és 14-iki musora: A Mösök Iskoltála, 
szenzációs dráma a Spanyol szabadságharc idejéből 5 
felvonásban, a főszerepben: P. Menichelli és Amleto 
Novelli a leghiresebb Spanyol müvészekkel. 

Kedden la-én és Csütöntökön 16-án Vanina. 
Szombat-Vasárnap október 18-19 én: Három 

aárva, a legkiválóbb magyar művészekkel, a főszerep- 
ben: Jackó Cica, Szécsi Ferkó, Coth Vilma, Vándorig 

Gusztáv, Muzsnay Bella, és Szeghő Bandi. 
Jegyek mindennap a mozipénztárnál előjegyez- 

hetők, d. u. 3-tól 5 órdig. 

Zürichben is a Derby cipő vezet. 

Egy jó házból való fiu telyes ellátással felvétetik 
tanutónak Böhm Mihály borbély üzletében Vulcan. 

Fogorvosi müterem, Str. Regele Ferdinand 
szemben a gör. keleti templommal. Nyitva reggel 8-12-ig 
és délután 2-6-ig. 

jo házíkoszt 
Derenyesdi-rész 94 sz. 

Valódi svájci orák, jegysyürük. Ajándék- 
tárgyak Biberber-nél. Parkkal szemben Petrosent. 

Egy szolid butorozott szoba ágynemü- 

vet (vagy anélkül) 
Cim: Gnósz hirlapáruda. 

Egy szoba konyhás lakás kerestetik. Bőveb- 

bet Fehérváry cukrászdába. 

kapható. Cim: Weisz Mihály 

esetleg külön bejárattal kerestetik. 
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Ha elegáns, jó ruhát akar, 
1 

rohanion Lőwy-hez hamar 

gyébbként meglepetéseket fognak hozni. 
A Zsilvölgye legjobb csapata a CAMP az eddigi két 
bajnoki mérkőzésen összesen 6 gólt szerzett a j 
nokság elérésére. A kerületi bajnokság állása egyébb- 
ként a következő : 

r. CAMP 
2. AMTE 
3 AA 
4. Olympia 

2 
2 
3 
4 

5. GloriaCER 3 
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7. Jiul 3 
8g CFR.Simeria 4 3 
Á Jiul tehát, amely remélte, hogy az idén a 

bajnokság élére kerül, csak a hetedik helyen áll a 
kerületben, ahonnan bizony sokat kell még harcoljon, 
hogy esetleg első helyen lássa magát. 

Egyébbként az elmult vasárnap játszott a Jiul 
bajnoki mérkőzést a MP-al. Az első félidő tel- 
jesen eredménytelen mindakét csapat részéről, de a 
második félidőben a CAMP összeszedte magát és 3 
gólt küldött a Jiul hálójába, Erről a mérkőzésről az 
„Erdélyi Sport" igy ir: 

CAMP-AC Jiul 3: 1 (0:0). 
Petoseni, október 5. I Jiul-völgy hegemónia- 

jáért folyó küzdelemből a II. félidőben mutatott na- 
gyobb tempóbirás és jobb csatársor révén, a 
került ki megérdemelt győztesként. Az I. félidőben 
változatos küzdelmet mutatott a két csapat, a II. fél- 
időben a jóval többet támadó CAMP csatársora há- 
rom góllal terhelte meg a Jiul hálóját, mig a Jiul 
egyetlen gólját is a CAMP-nak köszönheti. A 14-ik 
percben Péterffy, 32. percben Veszprémy góljai után 

percben a korner vonalról megitélt és Deutsch 
által rugott szabadrugást Plonka a saját hálójába 
öklözi. A 32. percben Kiminich háromra szaporitja a 
győztes csapat góljainak számát. Csapatok CAMP 
Blonka, Blank, Dobó, Klein, Frane, Papp, Kop, Dan 
kó, Kiminich, Veszprémy, Péterffy. Jiul: Fölker, Mi 
ke, Szabados, Deutsch, Szabados II., Jakab, Steiner I. 
Gerő, Viitán, Steiner IL, Balázs. A II. télidőben Stei 
ner és Klein kiállitva. Biró : Vatianu. 

Nagy meglepetés a Kinizsi 3: o veresége Bras 

sóban az ottani Brasoviától. 

Szerkesztői üzenet. 
Moldován ur figyelmébe Lupeniben. Azért a kijelentés- 

ért, amelyet Ön Rémy Gyula Lupen! szerkesztőnk előtt tett 
ügyvédünk utján megtettük az elégtételre váró intézkedesünket. 
Vigyázzon, mert legközelebb bemutatjuk ismét egy vasmunkás- 
miniszternek. Moldován ur. 

Sötétbe bujkátó Berend Lajos, ak! nem mer fértihez mél- 
tóan jelentkezni szégyelje magát ezért a gyávaságért. Megigérjük 

gának, hogy személyes találkozáskor mi nem leszünk azonban ma 
ilyen gydo 

FEDERALA REGIONALÁ ,„UL" 
a Cooperat velor Sátesti din Oltenia 

Sediul central in Cralova. str. Jules Michelet No. 6. 

Sucursale la T.-Severin, Caracal, Tg.-Jiu si Petros an 
Moará perfectionata la Craiova cu capacitate de 

mácinis 6 vagoane in 24 ore. 
280 Cooperative Societare din Oltenia - Capital 
subseris Lei r1 385900 - Capital vársat Lei 1.276.957 
Fonduri de Rezervá si Amortismente Lei 6.500.000 

onduri de Rulment Lei 50.000.000 
Face tot feluri de operatiuni comereiale, aprovi- 
zionári si desfaceri de márfuri si cereale, pe cont 
propriu si in comision, industria lizarea produse- 
lor solului prin moara s'a etc. Primeste depozit 
spre fructificare si márfuri in consignatie. 

FEDERALA REGIONALÁ ,„JIUL" 
Olténiai falusi szövetkezetek 

Központ: Cralova Jules Michelet ucca 6. szám. 

Lerakatok T.-Severin, Caracal, T.-Jiu és Petroseniben 
Saját berendezett malma, mely 24 óránként 6 va- 

gon lisztet őről. 
280 fiók Oltenia megyében - Alaptőke r1.385900 
Tartalék alaptőke 6.500.000 - Rendelkezési 

50 000.000. 
Köt üzletet mindenféle kereskedelmi árucikke 
elvállal mindenféle ipari termény megbizások 

la 

St ada Emi- Strada I. C. 
nescu 40/a, Brattanu 18. Ara 

Dél-Amerikába utazik most az egész vitás 

cosulLIHLINE 
eUCcCUREST, Calea Grivitei 181. triesti halóstársaság halóin 

Strada Stt. 
Ladlalau 30. FIOKOK: Timigoar Dradsa-1áare Éernáuti miit 
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Face comert de mácelárie, mezeluri, 

brutárie, coloniale, manufacturá 

] (textite), tutun, sare, sápun, cereale 

si de ori ce alte articole necesare 

gospodáriilor 

vVinde la toatá lumea, 
mai eftin ca ori unde! 

THOMAS BINDER és Fial 
sSörgyáaára SIB. 

Likör, szesz, sőr és mindenféle italok 
állandóan raktáron kaphatók a zsilvöl- 

gyi lerakatoknál. 

Petroseni tupeni 
Str. Avram Stanca Str. Reg. Ferdinand 

No. 20. Telefon 57 Fábián Márton 

- 

Atázhatatlan sárcipők 
es a legujabb divatunöi és férfi 

cipó kulönlegeségek kaphatok 
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mumi mutitnint tln al lulni A Telnya 
FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRIIA 

in Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si In Piatá Str. Regele Ferdinand 17. 
1 

LÖVVY SÁNDOR áruháza a férfiszabó szakmában 
Hunyadvármegye legnagyobb üzeme és legnagyobb szövetraktára 

: : 

: uriszabóságomat ajánlani, ugyszintén dúsan felszerelt szövetraktáromat is. 

l felelő mindenféle ruhadarabokat és pedig : 

ruhákat, lovaglónadrágokai síb. 

csóbb áron kerülnek eladásra. 

rendelések felvételére. 

szszzszszszszaszsa 

Mefogadion el mást! 
Pyram, Revolver, Lécia gyártmá- 

z nyu legjobb cipőkrémet. 
Felülmul minden más gyártmányt. 

S Terpentines és a bőrt megóvja. 

sihülyi Titntá Szövkezet hésnványtársasán Tlroyoni 
FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRIHLA 

Petroseniben : Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piacon. 

Foglalkozik a kereskedelem minden 

ágával. Ajánlja dusan felszerelt fü- [ 

TELEFON Szer, termény, divatáru, dohány, hy 

BIR OU só, szappan, husáru és hideg fel- 4 
CENTRAL v 
No. 68. vágott raktárát. k 

MAGAZIN Legolcsóbb beszerzési forrás! 
No. 65. amen 

lm m Pontos kiszolyalási 

PETROSENIBEN. 
Nagyérdemü vevőimnek vanszerencsém a közelgő őszi saisonra elsőrendü 

Készitek kiváló szakember vezetésével a legkényesebb igényeknek meg- 

Iskolai ruhákat, egyenruhákat, raglánokat, vadászkabátokat, sport- 

Ugyszintén raktáron tartok mindezekből készen is, melyek a lehető legol- 

Bárki kivánságára szabászom dusan felszerelt colectioval bárhová leküldöm 

betep 

.
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„Turul" 
tipőgyár 

Petroseni fiókiában. 
Strada Regele Ferdinand. 

*
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A Besco-féle ,Ideál likör és Bányász 
rum mellett fütyülünk a világra ! 

z 

Baumel Steiner 4 co. 
e Likörgyára Kir. 
K Zsilvölgyi képviselője 

z Weisz M 
S kereskedelmi irodája. 

SzNSENESEZNSENSESESENSE 

Derby 
udvari szállltók. uri cipőüzletbe. 

anó Petroseni Str. Reg. Ferdinand u. 
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